

Против капризов весны — высокую организованность!



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (4361)

Четверг, 22 мая 1975 года

Цена 2 коп.

К делу, бойцы сцены!

Агитбригада. Сколько задора, огня и ответственности в одном этом слове! Агитбригада — это призыв идти к новым рубежам и хлесткий ответ лодырям и прогулщикам. Она выстреливает колossalный эмоциональный заряд, так необходимый людям. Поэтому большое внимание ее формированию и работе уделили в совхозах «Безруковский», «Металлург», «Сосновский», в колхозах «Вперед» и имени Димитрова.

Небольшой листок-объявление в поселке Баевке — на центральной усадьбе откормсовхоза. Рабочие ферм и полей прямо с работы, в спецовках, не заходя домой, собирались в маленьком уютном клубе. Не хватило мест, многие чуть запоздали — не беда, дверь клуба не закрыта. Так встречали в Баевке агитбригаду «Катюша» Безруковского дома культуры.

Знакомая тревожная мелодия, минутное затишье, и прямо с улицы через весь зал проходит отряд девчачь «катюш» — агитбригадовцев. Их одиннадцать — боевое отделение. И во главе в полной военной форме «ефрейтор» — Виктор Овчаров — командир и ведущий, режиссер и директор Дома культуры Безрукова. Короткая команда, быстрое построение, шустрые смеющиеся глаза приводили и завораживали зал. Экскурс в прошлое. Тяжелое военное время, вслед горячая благодарность фронтовикам — жителям Баевки Я. М. Криволапову, Г. Н. Логинову, А. И. Скопову, Т. И. Щербе. Им, сидящим здесь в зале, — искренняя благодарность и песня.

На сцене новая команда — чтецы и ведущие. Они говорят о задачах сегодняшнего дня. Слышины имена уважаемых жителей поселка, лучших тружеников совхоза А. Быкова, Н. Данилюка, Н. Ширматова, А. Ямощева, А. Стуковой. Агитбригадовцы дарят им сегодняшний вечер.

На эстраде — «сатирическая пушка». Есть для нее мишины в откормсовхозе. Неудобно чувствовал себя на вечере скотник Бегжаков, много времени безвозвратно отдавший «зеленому змию». Высвечивались недостатки в ремонте техники, полевых работах.

Последние аккорды, аплодисменты, добрые пожелания благодарных зрителей неутомимым «катюшам», и — вновь они в пути.

Отдел культуры совместно с райкомом комсомола объявили районный смотр агитконцертных коллективов. Главной задачей его является активизация концертной деятельности на селе, что, в свою очередь, должно повести к мобилизации тружеников полей на успешное проведение весенне-полевых работ завершающего года пятилетки. Закончится смотр праздником песни на районном Дне молодежи 29 июня. Концертные коллективы Домов культуры, имеющие за этот период не менее 10 концертных выступлений, и клубные — не менее семи, награждаются Почетными грамотами и ценными подарками — фотоаппаратами. Агитбригадные коллективы за такое же количество выступлений награждаются Почетными грамотами и поощряются областным управлением культуры.

М. ПОПОВ,
заведующий отделом культуры райисполкома.

На 20 мая в колхозе «Вперед» было посажено 130 гектаров картофеля из 425 по плану. На долю первой бригады приходится 160 гектаров. Выращивать картофель в этой бригаде на всей площади поручено звену Виктора Лыбина.

Опытный механизатор умело организовал работу своего звена, что дало возможность на 20 мая засадить двумя сажалками 85 гектаров. В последние дни механизаторы В. Лыбин с сажальщиками тт. Швайковским и Шмаковым и М. Фа-

Впереди звено Лыбина

деев с сажальщиками тт. Сидоровым и Игнатьевым довели выработку на агрегат до 6,5—7 гектаров при норме 5,7 га. На тракторе звеньевого развеивается красный флагок.

Но и это не предел по выработке, считает звеньевой, если устранит задержки из-за подвоза картофеля. Хотя и в этой технологической цепи нынче все продумано и механизировано. Из картофелехранилища клубни подаются по цепи: сортировка, через два ТПК-30 к выходу, на выходе из хранилища картофель грузится в переоборудованный самоходный картофелевозчик, который называют «луноходом». Благодаря этим «луноходам» картофель в объеме 3,5—3,8 тонны доставляется к месту посадки и через наклонный транспортер загружается в картофелесажалки в любой точке поля.

— В этом году у нас хорошо организовано питание, — говорит звеньевой.

Питание механизаторы получают прямо в поле в обед и вечером.

Н. ПЕТРОВ.



На снимке: передовые механизаторы из колхоза им. Димитрова участка Бунгера Г. Т. Аверьянов, И. Е. Киреев. Лишь только с по- лей сошел снег, они стали работать

на подготовке почвы под зерновые и картофель. Сменную норму трактористы выполняют на 120-130 процентов.

Фото С. Старкина.



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

Коллектив совхоза «Металлург» (директор В. И. Асташков, главный агроном А. С. Букин, секретарь партийной организации И. И. Музыря, председатель рабочема Л. А. Букина), закончивший сев зерновых на площади 1100 гектаров с высоким качеством полевых работ.

ПО СОВХОЗУ «ИЛЬИНСКИЙ»

Гладырь Н., тракторист. За пятидневку залущил 420 гектаров земли при норме 200.

Лоншаков А. и Агеев А., трактористы. За пять дней засеяли 505 гектаров зерновых при норме 300.

Данилов А., тракторист. На подготовке почвы выполняет норму на 200 процентов.

ПО СОВХОЗУ «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Механизированное звено Кондратьева В. За пять дней посадило 136 гектаров картофеля при норме 84.

Ненастье нипочем

В нынешней посевной кампании активное участие принимают комсомольцы района. Сегодня в поле трудится более 1000 молодых земледельцев, из них 800 — члены ВЛКСМ. Их силами созданы комсомольско-молодежное звено и 29 комсомольско-молодежных агрегатов. Так, например, в совхозе «Сосновский» действуют шесть комсомольско-молодежных агрегатов, в «Кузедеевском» — комсомольско-молодежное звено, в «Притомском» — два комсомольско-молодежных агрегата, в колхозе им. Димитрова — шесть, в совхозах «Осинниковский» и «Партизан» — восемь комсомольско-молодежных агрегатов.

Природа нынче сурова к земледельцам. Поэтому молодежь старается провести сев быстро, четко, организованно. Механизатор совхоза «Безруковский» Николай Жилаев ежедневно выполняет норму на 130—140 процентов. Это красноречиво говорит: было бы желание — работать можно. Выходит, что таким, как Николай, и ненастье нипочем.

Полным ходом идет среди комсомольцев социалистическое соревнование. Молодежь района работает под девизом: «В дни обмена комсомольских билетов — ударную работу!»

П. БОРИСОВ.

Время не ждет, время торопит

Положение с посевной в районе остается напряженным: работу сдерживают погодные условия. Из 36 тысяч га зерновых на сегодня засеяно четырнадцать тысяч. Из 6748 га картофеля засажено 1867 га. Подошла пора сеять все культуры, вплоть до кукурузы. Но далеко не во всех хозяйствах сумели сориентироваться в этой горячей обстановке. Лучше других сеют зерновые в совхозах «Ильинский», «Сосновский», в колхозе «Вперед». А вот в «Сидоровском» почему-то непротивительно медлят. В тех же совхозах «Ильинский», «Металлург» и колхозе «Вперед» успешно ведут посадку картофеля. В «Металлурге» берутся уже за кукурузу.

Несмотря на все трудности, нельзя допустить, чтобы в колLECTивах наблюдалась растерянность. Необходимо организовать работу тракторов в две смены, сеять днем и ночью, чтобы с зерновыми закончить работу в мае. Кар-

тофель необходимо высадить не позднее первой пятидневки июня. С 25 мая — сеять кукурузу. В первой декаде июня — корнеплоды.

В связи с погодными условиями, когда часто выпадают дожди, а следом сушат землю ветры, есть необходимость в дополнительном бороновании. За боронованием посевов должны смотреть агрономы. Оно возможно лишь в том случае, если росток величиной не более семени. Если он больше, тогда уже надо производить боронование по всходам.

Необходимо мобилизовать все трудоспособное население, не занятное на производстве, привлечь работников второстепенных служб и школьников. Для работающих в поле должны быть созданы все условия: горячее питание, спедодежда, защитные средства и культурное обслуживание. Капризы весны мы должны противопоставить высокую организованность.

Дневник полевых работ

НА 21 МАЯ

В первой колонке — процент выполнения плана сева зерновых, во второй — посадки картофеля, в третьей — сева овощей.

«Ильинский»	70	51	26	«Осинниковский»	15	7	16
«Вперед»	50	44	—	«Кузедеевский»	14	—	—
«Еланский»	39	22	13	«Притомский»	11	26	20
«Сосновский»	39	2	—	«Безруковский»	10	35	9
им. Димитрова	36	21	—	«Лысинский»	0	—	—
«Партизан»	31	—	—	«Таштагольский»	0	—	—
«Сидоровский»	21	12	15				

Рапорт Отчизне

В минувшее воскресенье улицы Чистогорска украсили пионеры в праздничной, парадной форме. В этот день ребята-чистогорцы принимали гостей из всех школ района. Четыреста делегатов собрал состоявшийся здесь 16-й традиционный комсомольско-пионерский слет, посвященный празднику 30-летия Победы.

Первыми на слете сдали рапорт делегаты правофланговых дружин 1974 года — пионеры Сосновки, Сидорова, Елани и Чистогорска. Праздник открыл ветеран Великой Отечественной войны П. А. Цымбалист. В гости к ребятам приехали первый секретарь райкома КПСС Е. Н. Панов, секретарь райкома партии З. Д. Хутяевская, заместитель председателя райисполкома Т. В. Дергачев, заведующий районом В. М. Переходов. Полюбоваться праздничными колоннами пионерии пришли многие жители поселка.

В этом году работу всех пионерских дружин района осветил яркий солнечный девиз: «Салют, Победа! Одним из основных маршрутов Всесоюзного марша «Всегда готов» был маршрут «В страну знаний». Лучше других в районе учатся пионеры из дружин Сидоровской, Чистогорской, Сосновской, Атамановской, Еланской, Безруковской и Перво-Бенжерской школ. В них ребята сумели создать атмосферу непримиримости к двойке, организованы посты всеобщего, группы взаимопомощи, проводятся олимпиады, конкурсы и предметные недели.

О многих делах рапортовали на слете пионеры своим старшим товарищам. Красные следопыты Кузедеевской, Красулинской, Металлурговской и Куртуковской школ окружили вниманием и заботой ветеранов Великой Отечественной войны. В областном турнире «Фронт и тыл» хорошие знания по истории Великой Отечественной войны показали красные следопыты Сосновской и Чистогорской средних школ. В Красулине, Кузедееве, поселке Металлургов появилась замечательная традиция — передавать право шефствовать над обелисками лучшим из пионеров. Активно в районе идет операция «БАМУ — пионерские рельсы». И здесь вновь первыми стали ребята из Сосновки, Чистогорска, поселка Металлургов, Куртукова, а лучшими сборщиками металлолома — семиклассники Люба Тихонова, Игорь Баранов, Лена Кошелева, Саша Зырянов. В день слета они участвовали в 17-й областной пионерской плавке на Кузнецком металлургическом комбинате.

Правофланговым пионерским дружинам района на слете были вручены Почетные грамоты райкома ВЛКСМ, почетные ленты ЦК ВЛКСМ, памятные подарки. Почетные грамоты обкома комсомола получили лучшие пионерские вожатые района: Татьяна Пашенко из Кузедеевской средней школы, Надежда Боровая из Перво-Бенжерской школы и председатель совета дружин Сидоровской средней школы Надя Куликова. Более ста пионеров и комсомольцев были награждены Почетными грамотами райкома комсомола и памятными подарками.

Б. ПОЗДНИКОВ.

Ветеран Войны

Житель села Усть-Аскарлы Фрол Степанович Кушов с 1939 по 1943 год был участником войны. Первое боевое крещение получил на реке Свирь. лично ему было дано задание занять оборону на сопке. При отражении одной из многих вражеских атак Фрол Степанович был тяжело ранен в голову. Вражеский осколок и по сей день он носит в голове. Но, несмотря на такое тяжелое ранение, Ф. С. Кушов после войны вырастал и воспитал десять детей, из которых шестеро — будущие защитники нашей Родины.

Н. НИКОЛАЕВ.

• ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» НА ПОЛЯХ ХОЗЯЙСТВ

Зерна просятся в землю

Удивились, когда мы сообщили, что коллектив совхоза «Металлург» закончил сев зерновых. Директор совхоза «Лысинский» А. Н. Агафонов говорит:

— Мы не смогли посеять еще ни одного гектара зерновых: на полях лужами стоит вода. Земля настолько юро пропиталась, что не в состоянии больше вобрать в себя. Кое-как мы смогли забороновать 154 гектара, на 61 гектаре разбросать минеральные удобрения, поднять 150 гектаров весеновспашки. Поскольку нынешнее лето ожидается засушливым, мы основную ставку делали на зяблевую вспашку. В первом отделении, например, 70 процентов земли вспахали осенью. Теперь мы еще раз убеждаемся, что на вспаханных участках воды больше, заехать невозможно. Техники у нас достаточно, людей тоже. На помощь приехало 35 горожан, из них 12 механизаторов. Через пару дней выедем в поле. Если погода позволит, сев можем закончить за десять дней.

Директор совхоза «Кузедеевский» Н. К. Ермилов:

— Чтобы до первого июня посеять зерновые, а их у нас 2600 гектаров, надо ежедневно засевать по 240 гектаров. Мы можем делать больше. Но тоже мешает непогода. Сегодня шел по османскому полю, сапоги по голенище вязли в земле. Есть у нас такие поля, где, боюсь, еще долго будет просыхать. Сего дня провели совещание с руководителями отделений и главными специалистами. Обстановка на полях складывается нелегкая. Есть участки, которые забороновали по три раза. Дождь пройдет, образуется корка, земля становится как каменная —

Гуляет над тайгой порывистый весенний ветер, забирается в кроны деревьев и шумит, гудит в ветвях, уничтожая распускающиеся почками. Вырвавшись на простор, добежал до центральной конторы совхоза «Партизан», и затрепетали, словно языки пламени, красные флаги — свидетели трудовой доблести механизаторов там, на дальних и близких полях.

Девятнадцатого мая флаги были подняты в честь коллектива третьего отделения. Там успели засеять зерновыми 264 гектара и стали лидерами соревнования. Но к концу дня обстановка стала меняться. На первое место упорно претендовали механизаторы второго отделения.

Отмечены поднятием флага и трудовые достижения отдельных механизаторов. За последнюю пятидневку выполнили условия соревнования, сделали значительно больше нормы В. П. Гуров и Т. Ф. Юрков, которые готовили почву, Ю. И. Чусов, Н. И. Курчин, занятые на

снова надо бороновать. Придается перебороновать много-летние травы. Но еще труднее сеять. Сравнительно неплохо у нас организованы полевые работы в Тайледе. Там ежегодно обходятся без помощи городских рабочих. В первом отделении с рабочей силой труднее. Чтобы не было задержек из-за подготовки и подвозки семян, думаем закрыть бухгалтерию, людей направим на эту работу. Ставим задачу в первом июня закончить сев зерновых, до 5 июня — посадку кукурузы и где-то в первой декаде июня — посев турнепса.

Директор совхоза «Партизан» А. А. Исаев:

— Из 3100 гектаров зерновых посажено 720. Сегодня в ход пошло 15 сеялок. На посеве используем тракторы «Беларусь», а на обработке почвы — гусеничные. Мы тоже ставим задачу посеять зерновые в оптимальные сроки, до первого июня. И возможность у нас имеется. Но посевные агрегаты загружены не полностью. Фронт работ не может обеспечить постому, что на многих участках не подселяется почва. Нередко бывает так: гусеничный трактор с утра стоит на краю полосы, после обеда, когда земля подсохла, начинает бороновать или культивировать.

Тревога за судьбу урожая одинаково чувствуется как у руководителей и специалистов хозяйств, так и рядовых хлеборобов. Разговор этот происходит 19 мая. Если говорить о сроках, то это ма-кушка весенне-полевых работ. Во всяком случае так должно быть даже в таежной зоне. Не так много дней сибирское лето дает для созревания зерновых. Чем дальше будет оттянут сев, тем позднее начнется уборка.

В прошлом году, например, в совхозе «Кузедеевский» на 19 мая остались незасеянными всего 222 гектара зерновых, даже в совхозе «Лысинский» больше половины было посажено. Полным ходом шел сев кукурузы. Это обстоятельство немаловажное, с ним считаться приходится. И, видимо, если погода не улучшится, следует принять более решительные меры по ускорению весенне-полевых

работ.

Мы побывали на полях

второго отделения совхоза «Партизан», которое по итогам социалистического соревнования занимает одно из первых мест в совхозе. Здесь действительно многое делается для того, чтобы семена вовремя уложить в землю. После моросящего дождя или неожиданно выпавшего снега, как только проглядывает солнце, оживает земля теплом красок и гулом тракторных моторов. День погожий или час выпадет — агрегаты немедля уходят в поле. Высокая организация труда: сев ведут групповым методом. Мы наблюдали картину, когда четыре посевных агрегата работали на одном поле. Тут и своеевременная обеспеченность семенами, и механизированная загрузка, и удобство технического обслуживания, и вовремя поданный совет опытного механизатора Юрия Ивановича Секачева молодым. Заканчивая сев на полосе, они беспокоились, что на поле нет бригадира тов. Грушевского. До заката солнца — целых два часа, можно еще по три-четыре гектара засеять каждому агрегату, а они не знают, на какое поле переезжать.

Но в погоне за количеством даже в передовом отде-

лении допускаются грубейшие нарушения агротехники. Поля невыровненные, плохо обработанные. После сева они тоже представляют собой неприглядную картину. И не удивительно. Техническое состояние сеялок крайне неудовлетворительное. Почти половина дисков у каждой сеялки не прокручивается, а это ведет к неравномерной заделке семян. Шлейфы зацеплены за селяками так, что за тремя-четырьмя дисками с каждой стороны земли не заравнивается.

Если оставить в таком состоянии поле после посева, то даже среднего урожая уже не получишь. Видимо, есть необходимость хлеборобам и главным образом агрономической службе совхоза «Партизан» поучиться культуре земледелия у соревнующегося с ним совхоза «Кузедеевский», где качество полевых работ на хорошем уровне. А еще на более высоком уровне оно в совхозе «Сосновский», где на каждом поле чувствуешь любовное отношение к земле.

Итак, вывод напрашивается такой. Сев будет завершен в оптимальные сроки, если сеять в названных совхозах ежедневно минимум по 300 гектаров. Будут выполнены обязательства и по урожайности, если качественно вести полевые работы. Особое внимание следует обратить на уход за посевами: с первых дней организовать боронование и шлейфование их. Если будет создан мульчирующий слой и выравнена поверхность полей, то даже при ожидаемой засухе в июне можно добиться желаемых результатов в урожае. В этом — долг при частных к земле.

А. ШИБАЕВА.

О тех и для тех, кто в поле

внесении минеральных удобрений. В конторе есть уголок соревнования, по его материалам можно судить о ходе полевых работ в совхозе, о поощрении победителей. И здесь учтены как моральные, так и материальные стимулы.

Учреждены переходящее Красное знамя, вымпелы «Лучший тракторист», «Лучший агрегат», «Лучшая бригада». Тех, кто не менее трех раз станет их обладателем, по окончании посевной ожидает премия, сумма которой оговорена в условиях соревнования. Ежедневно выходит бюллетень трудового соревнования, он рассыпается по отделениям. Его прихватывают с собой, отправляясь туда, где идет борьба за урожай, директор совхоза А. А. Исаев, секретарь парткома Г. П. Черданцев, председатель рабочей А. Д. Гилев, главные специалисты, управляющие отделениями. И как результат, все, с кем нам пришлось разговаривать, знают о положении дел в своем хозяйстве.

Но есть в организации соревнования и существенные недостатки. Главный из них — на первом плане при подведении итогов оказываются количественные показатели. В то время как именно качество должно лежать в его основе. А оно, как рассказывают, оставляет желать лучшего даже у тех, кто ходит в передовиках. Жестких требований к качеству нет.

Как известно, совхоз «Партизан» соревнуется с «Кузедеевским».

Интерес к делам друг друга очевиден.

Дня не обходится без телефонных переговоров директоров, председателей рабочих.

Но за пороги их кабинетов информация не выходит. Ни в том, ни в другом

хозяйстве нет Доски показателей, которая бы рассказала, как идут полевые работы у соседей.

Трудно нынче в поле. Нет тепла. Выглядит ласковое солнце и опять надолго спрячется в низко нависшие тучи. Привольно тогда пронизывающему ветру. Согреться бы под защитой тайги, поесть горячего наваристого борща, выпить кружку горячего чая или кофе. Но все это остается розовой мечтой механизаторов первого и второго отделений совхоза «Партизан». Нет для них горячих обедов. Довольствуются содержимым прихваченных из дома узелков. Все там, конечно, остывшее, пропахшее бензином, припорощенное пылью.

— Да здесь как-то так заведено, — словно смущаясь за кого-то, говорят механизаторы.

Традиция, прямо скажем, никуда не годная. И надеемся, что тот день для нее скоро будет одним из последних.

В. МИКОВА.



Хорошо трудятся в эти дни рабочие КМК — сажальщики картофеля в первом отделении совхоза «Металлург» С. К. Вигуль и М. И. Поздникин. Свое задание они выполняют на 140—150 процентов.

В декабре прошлого года решением бюро райкома партии в нашем районе принято положение о Знаке качества. Как в хозяйствах организовано социалистическое соревнование за его присвоение — разговор об этом состоялся за «круглым столом» в редакции. Участие в нем приняли главный зоотехник совхоза «Еланский» Л. Н. Дубская, заведующая лабораторией Новокузнецкого молкомбината А. Т. Трофилова, доярка совхоза имени Куйбышева Т. П. Федулова, помощник санврача санэпидстанции С. А. Кальковец, главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Стариков, бригадир животноводов совхоза «Притомский» А. А. Штайгер, главный зоотехник райсельхозуп-

ределения механической загрязненности. Во многих хозяйствах теперь имеются молочные блоки. Наряду с этим на некоторых фермах фляги ставят в проходе помещения, молоко впитывает в себя неприятные запахи. За последнее время у нас есть улучшение по жирности молока, но далеко не во всех хозяйствах. Если по району жирность составляет 3,52 процента, то в совхозах «Осинниковский» в апреле среднем она составляет 4,5—5 ми- вание только на высокую продуктивность их матерей. Теперь учтываем и жирность. Изучаем скорость молокоотдачи коров. В мае было только 3,2, «Кузедевский» — 3,23, «Партизан» — 3,15.

Во втором полугодии молоко будет приниматься на приемные пункты по новому ГОСТу. Изменяются цены. К этому надо готовиться серьезно.

Корреспондент: Настала ли пора бороться за присвоение Знака качества? Приемлема ли эта форма соревнования? Как она у вас организована?

А. Т. Трофилова: Город Новокузнецк — особенный. Здесь основную массу рабочих составляют металлурги, шахтеры. Чтобы сохранить здоровье, они получают специомолоко, которое должно быть хорошего качества. Да и сырье для получения молочных продуктов необходимо качественное. К примеру, чтобы получить резервуарный кефир, молоко должно быть кислотностью не выше 19 градусов. За последнее время улучшилось качество сдаваемого молока животноводы совхозов «Сосновский», «Сидоровский», колхоза «Вперед», одно время ильинцы давали неплохую продукцию. Сидоровцы, например, убедились на собственном примере, какую пользу дает охлаждение молока. Сосновцы от-

А. А. Штайгер: Да, эта форма соревнования — самая насыщная в настоящий период. Приемлема ли она в зависимости от качества. При подведении итогов соревнования у нас пока не учитываются качественные показатели.

П. Д. Дрофа: Наше молоко, так сказать, именное. Поэтому в совхозе постоянно проводится большая работа по улучшению его качества. Сейчас мы в среднем за год надаиваем 3636 килограммов молока на корову — такого показателя нет ни в одном хозяйстве района.

Зоотехники знают: чем выше продуктивность коров, тем ниже жирность. Если, конечно, не вести работу по улучшению племенной работы в стаде. Мы получили племенных бычков из Ленинградской области, матери которых имеют высокий процент жира. При отборе телочек на ремонт обращали внимание только на высокую продуктивность их матерей. Теперь учтываем и жирность. Изучаем скорость молокоотдачи коров. В мае было только 3,2, «Кузедевский» — 3,23, «Партизан» — 3,15.

П. Д. Дрофа: Да, это формально — особенный. Здесь основную массу рабочих составляют металлурги, шахтеры. Чтобы сохранить здоровье, они получают специомолоко, которое должно быть хорошего качества. Да и сырье для получения молочных продуктов необходимо качественное. К примеру, чтобы получить резервуарный кефир, молоко должно быть кислотностью не выше 19 градусов. За последнее время улучшилось качество сдаваемого молока животноводы совхозов «Сосновский», «Сидоровский», колхоза «Вперед», одно время ильинцы давали неплохую продукцию. Сидоровцы, например, убедились на собственном примере, какую пользу дает охлаждение молока. Сосновцы от-

И. А. Кислякова: Тут, видимо, роль сыграло то, что в совхозе стало два лаборанта. Они больше контролируют, следят за этим.

Корреспондент: На одном из заседаний исполнкома райсовета был заслушан вопрос о качестве продукции совхоза «Еланский». Хотелось бы узнать, какие изменения произошли после этого.

Л. Н. Дубская: Мы довели положение о Знаке качества до каждого животновода. Стала работать лаборатория, определяем качество продукции от каждой группы коров. Молоко стало лучше. Но вот соревнования за Знак качества мы еще не организовали.

А. М. Шевердин: У меня вопрос к тов. Кисляковой. Каким образом сидоровцам удалось добиться повышения жирности молока за год на 0,23 процента?

И. А. Кислякова: Тут, видимо, роль сыграло то, что в совхозе стало два лаборанта. Они больше контролируют, следят за этим.

Корреспондент: На одном из заседаний исполнкома райсовета был заслушан вопрос о качестве продукции совхоза «Еланский». Хотелось бы узнать, какие изменения произошли после этого.

Л. Н. Дубская: Мы довели положение о Знаке качества до каждого животновода. Стала работать лаборатория, определяем качество продукции от каждой группы коров. Молоко стало лучше. Но вот соревнования за Знак качества мы еще не организовали.

А. М. Шевердин: Намечается большая программа специализации и комплексной механизации ферм. «Сельхозтехника» должна, наконец, наладить техническое обслуживание ферм. Безруковцы, например, убедились в преимуществе этого дела. В хозяйствах района на пастбищный период заготовлено 14 тысяч кубометров льда и снега, это на пять тысяч кубов больше прошлогоднего. Вот только не знаю, как еланцы будут охлаждать молоко, если не примут экстренных мер по заготовке хотя бы снега. В племобъединении есть голландское оборудование для определения всех качественных показателей молока в течение нескольких минут. Хозяйства уже заключают договоры. Улучшать надо и условия содержания животных. Все эти меры помогут нам повысить качество молока.

Корреспондент: Какова перспектива улучшения качества молочной продукции?

А. М. Шевердин: Намечается большая программа специализации и комплексной механизации ферм. «Сельхозтехника» должна, наконец, наладить техническое обслуживание ферм. Безруковцы, например, убедились в преимуществе этого дела. В хозяйствах района на пастбищный период заготовлено 14 тысяч кубометров льда и снега, это на пять тысяч кубов больше прошлогоднего. Вот только не знаю, как еланцы будут охлаждать молоко, если не примут экстренных мер по заготовке хотя бы снега. В племобъединении есть голландское оборудование для определения всех качественных показателей молока в течение нескольких минут. Хозяйства уже заключают договоры. Улучшать надо и условия содержания животных. Все эти меры помогут нам повысить качество молока.

«За круглым столом» редакции идет разговор о качестве продукции.

* За „круглым столом“ редакции Продукции ферм — Знак качества

правления А. М. Шевердин, мастер Терехинского молзавода И. А. Кислякова, главный зоотехник совхоза имени Куйбышева П. Д. Дрофа, заведующая сельхозотделом редакции газеты «Сельская правда» А. А. Шибаева.

Н. П. Стариков: Качество продукции в хозяйствах района в прошлом году и в текущем значительно улучшилось. Молока с кислотностью двадцать процентов и выше почти не бывает. Улучшился показатель по механической загрязненности. Прибавка в 13 тысяч центнеров молока за год получена только за счет повышения жирности.

В улучшении качества молока большую роль сыграли лаборатории и соревнование за присвоение Знака Сосновцы, например, сами изготовили прибор для оп-



● 15 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

В районе проходят встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов со своими избирателями.

В Сосновском доме культуры на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР поездным диспетчером Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги Нелли Ивановной Ивановой пришли представители коллектипов совхозов «Сосновский», «Садопарковый», «Осинниковский», Таргайского дома отдыха.

Доверенное лицо кандидата в депутаты секретарь партийной организации Сосновской средней школы И. П. Протасов и ее товарищ по работе заместитель старшего диспетчера Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги А. П. Бубенец оха-

рактеризовали Нелли Ивановну как хорошую работницу, активную общественную. Ей присвоено звание «Лучший поездной диспетчер». За добросовестный труд она многократно поощрялась руководством Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги. Нелли Ивановна Иванова является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выступавшие на встрече бригадир по трудоемким процессам в животноводстве совхоза «Сосновский» В. М. Гусаров, заведующий мастерской совхоза «Осинниковский» П. А. Варов, старший бухгалтер Сосновского совхоза С. В. Еремина и другие рассказали о делах своих коллективов, о том, что готовятся встретить день выборов новыми успе-

хами в труде. Призвали единодушно отдать свои голоса за Нелли Ивановну Иванову.

В заключение выступала Нелли Ивановна Иванова.

* * *

Многолюдно было в красном уголке ремонтной мастерской совхоза «Ильинский». Сюда на встречу с кандидатом в депутаты областного Совета, председателем колхоза «Вперед» М. П. Сметанниковым пришли коллективы мастерской, гаража, стройгруппы, центральной конторы, почты, сельского Совета, работники Дома культуры.

Избиратели дали М. П. Сметанникову ряд наказов. В случае выборов его депутатом областного Совета просили посодействовать в строительстве животноводческого комплекса на 800 голов и жилья для животноводов, средней школы на 320 мест и восьмиквартирного дома для учителей, двух километров дороги с асфальтовым покрытием в Ильинке.

возят продукцию сразу после дойки, не зря оттуда она поступает в детсады, ясли. Но, к сожалению, так дело поставлено не везде. Мы, работники молкомбината, делаем проверки в хозяйствах и обнаруживаем, что не все животноводы знают, какой концентрации делать раствор для мойки аппаратов, посуды. При определении редукционной пробы лаборанты не всегда приглашают специалистов хозяйств. Не положено, например, в одной емкости привозить молоко, и в ней же потом отвозить обрат, потому что после этого емкость промыть как положено невозможно. Но из-за недостатка тары хозяйства это делают.

И. А. Кислякова: У нас никаких недоразумений в отношениях с совхозом нет. Если есть расхождения в определении процента жира, или сдаут некачественное молоко, сообщаю директору совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломову. Меры сразу же принимаются. Я интересуюсь делами в животноводстве. Перед выгоном скота на пастбища многое сделано по подготовке к этому периоду. Но меня волнует, что во второй бригаде дойка в селении далека, а льда не заготовили, воды там маловато. Собираются делать дойльную площадку в бригаде токов. Дрелина, а воды там тоже мало, нет укрытия для льда.

А. М. Шевердин: У меня вопрос к тов. Кисляковой. Каким образом сидоровцам удалось добиться повышения жирности молока за год на 0,23 процента?

И. А. Кислякова: Тут, видимо, роль сыграло то, что в совхозе стало два лаборанта. Они больше контролируют, следят за этим.

Корреспондент: На одном из заседаний исполнкома райсовета был заслушан вопрос о качестве продукции совхоза «Еланский». Хотелось бы узнать, какие изменения произошли после этого.

Л. Н. Дубская: Мы довели положение о Знаке качества до каждого животновода. Стала работать лаборатория, определяем качество продукции от каждой группы коров. Молоко стало лучше. Но вот соревнования за Знак качества мы еще не организовали.

А. М. Шевердин: Намечается большая программа специализации и комплексной механизации ферм. «Сельхозтехника» должна, наконец, наладить техническое обслуживание ферм. Безруковцы, например, убедились в преимуществе этого дела. В хозяйствах района на пастбищный период заготовлено 14 тысяч кубометров льда и снега, это на пять тысяч кубов больше прошлогоднего. Вот только не знаю, как еланцы будут охлаждать молоко, если не примут экстренных мер по заготовке хотя бы снега. В племобъединении есть голландское оборудование для определения всех качественных показателей молока в течение нескольких минут. Хозяйства уже заключают договоры. Улучшать надо и условия содержания животных. Все эти меры помогут нам повысить качество молока.

Корреспондент: Какова перспектива улучшения качества молочной продукции?

А. М. Шевердин: Намечается большая программа специализации и комплексной механизации ферм. «Сельхозтехника» должна, наконец, наладить техническое обслуживание ферм. Безруковцы, например, убедились в преимуществе этого дела. В хозяйствах района на пастбищный период заготовлено 14 тысяч кубометров льда и снега, это на пять тысяч кубов больше прошлогоднего. Вот только не знаю, как еланцы будут охлаждать молоко, если не примут экстренных мер по заготовке хотя бы снега. В племобъединении есть голландское оборудование для определения всех качественных показателей молока в течение нескольких минут. Хозяйства уже заключают договоры. Улучшать надо и условия содержания животных. Все эти меры помогут нам повысить качество молока.

«За круглым столом» редакции идет разговор о качестве продукции.

Корреспондент: Изучение причин продажи молока пониженней кислотности показало, что быстрое его скисание всегда является результатом нарушения санитарных правил. Какие меры принимают работники санэпидстанции, чтобы улучшить санитарное состояние ферм?

С. А. Кальковец: Наше дело — осуществлять контроль за санитарным состоянием. К примеру, в совхозе «Садопарковый» была полнейшая антисанитария. Мы составили акт, сообщили администрации совхоза, в районный комитет народного контроля. Сейчас там дела поправились. Теперь какие-то меры надо предпринять в колхозе имени Димитрова, в совхозе «Ильинский». Через день — два скот переведут на пастбищное содержание. Чтобы и в летних лагерях получать продукцию высокого качества, надо обеспечить лагеря доброкачественной водой: питьевой и горячей. Иметь бытовки для доярок, помещение для хранения молока, стеллажи для сушки фляг, для охлаждения молока пользоваться снегом или льдом. Обеспечить животноводов спецодеждой, фильтрующим материалом. На каждой ферме должен быть санитарный уголок.

Корреспондент: В получении качественной продукции не последнюю роль играет и то обстоятельство, кто ухаживает за скотом: мастер животноводства или низкоукалифицированный доярка.

П. Д. Дрофа: Да, это так. У мастера животноводства молоко более высокого качества. Повышению квалификации животноводов мы также уделяем должное внимание. Накануне Первомая проводили экзамены в школах коммунистического труда. Отличные знания показала присутствующая здесь Т. П. Федулова, проработавшая на ферме 25 лет, Н. Н. Ефременко, З. Н. Костина, Г. В. Лемешевская, В. В. Маркова, А. Т. Дурыбичева. На фермах совхоза у нас работает 66 человек, из них 21 мастер животноводства. Благодаря этому мы добиваемся высоких показателей в продуктивности скота, в качестве продукции.

Корреспондент: Какова перспектива улучшения качества молочной продукции?

А. М. Шевердин: Намечается большая программа специализации и комплексной механизации ферм. «Сельхозтехника» должна, наконец, наладить техническое обслуживание ферм. Безруковцы, например, убедились в преимуществе этого дела. В хозяйствах района на пастбищный период заготовлено 14 тысяч кубометров льда и снега, это на пять тысяч кубов больше прошлогоднего. Вот только не знаю, как еланцы будут охлаждать молоко, если не примут экстренных мер по заготовке хотя бы снега. В племобъединении есть голландское оборудование для определения всех качественных показателей молока в течение нескольких минут. Хозяйства уже заключают договоры. Улучшать надо и условия содержания животных. Все эти меры помогут нам повысить качество молока.

«За круглым столом» редакции идет разговор о качестве продукции.

ЗАПОМНИЮ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

В селе Недорезово в ознаменование 30-летия Победы Советской Армии над гитлеровским фашизмом был проведен митинг. Он запомнился мне на всю жизнь. Внимательно позабочились обо мне, участнике Великой Отечественной войны, правление, партком, профком колхоза «Вперед», исполнком сельского Совета, райком КПСС, райисполком и районный военный комиссариат. Я очень за это благодарен.

Большое спасибо нашей Коммунистической партии, Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу за то, что проявляется огромная забота о нас, ветеранах Отечественной войны.

Сейчас у нас в колхозе горячая

пора — идет сев. Я, как ветеран

Также призываю рабочих на ферму. Здесь нас осталось трое ветеранов: я — Мардан Махиянов, Александр Константинов, Иван Маркелов. Трудно нам работать. Поэтому я при

Сыны Шории

Кемеровское книжное издательство недавно выпустило книгу «Буровому мастеру о геологии» — очень нужную для молодежи и учителей старших классов. Книга рассказывает об основных физических свойствах Земли, главнейших ее горных породах и формах их залегания. В книге даны сведения об экзогенных и эндогенных геологических процессах, полезных ископаемых, гидрологии и инженерной геологии. Рассматриваются также способы поиска полезных ископаемых, даются сведения о геологических картах, профилях. В последней главе книги излагаются вопросы геологического прошлого нашей планеты с докембрийского периода палеозойской эры (древней эры) до наших дней.

Пособие предназначено для подготовки буровых мастеров и их помощников. Книга также может быть использована учителем средней школы для факультативных занятий по геологии.

Автор книги Георгий Пантелеевич Торбоков — воспитанник нашей местной школы, в данное время он работает директором геологоразведочного техникума и преподавателем географии. Талантливый сын маленького шорского народа, он не остановился на одной книге. Вторая под названием «Экономика геологоразведочных партий» готовится к изданию в Москве.

Сегодня у автора созревает мысль о создании третьей книги — «Методы преподавания геологии в школе».

Тайлемской школой выпущено немало учащихся, ставших впоследствии шорской интеллигенцией — учителей, инженеров, юристов, врачей. С. А. Комзычаков — директор средней школы и преподаватель истории; Л. Е. Тустугашев — юрист, начальник угро-зыска; И. С. Торбоков — инженер-электрик, работает в г. Алма-Ате; М. Ф. Торбоков — начальник ЖКО, работает в г. Новокузнецке; В. Г. Торбокова — преподаватель математики; В. С. Торбоков — юрист, работает в Кемеровской областной прокуратуре следователем; Иван Тустугашев, Федор Ажконов, Петр Комзычаков, Петр Торбоков, окончившие специальные учебные заведения, не успев поработать в школе, погибли на фронтах Отечественной войны. Не вернулся с фронта директор нашей школы Михаил Васильевич Торушанов. Все они — бывшие мои ученики. Очень приятно и радостно сознавать, что отдаванные им мои годы не пропали даром и дали свои плоды.

С. ТОРБОКОВ,
учитель-пенсионер.
с. Тайлем.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Заготкона Новокузнецкого райпотребсоюза и все совхозрабкоопы и сельпо закупают от населения картофель на семена по 14 копеек за кг.

Для сдачи картофеля обращаться в магазины совхозрабкоопов и сельпо по месту жительства, на приемные пункты на центральных усадьбах совхозрабкоопов или по адресу: г. Новокузнецк-29, ул. Железнодорожная, 60. Тара и транспорт для вывозки картофеля предоставляются.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09433
Зак. 7224, тир. 7450
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

Песня — оружие и поддержка

В клубе поселка Северного агитбригада с центральной усадьбы совхоза «Металлург». Лучшие номера посвящены механизатору И. А. Баяндина, справляющемуся с севом зерновых на 180 процентов, и молодежному звену А. П. Тараксина, выполняющему нормы на посадке картофеля на 120—130 процентов. Вокальная группа исполняет популярные советские песни для молодых трактористов Н. Лаврухина, А. Баяндина, шофера П. Глазкова, хорошо ведущих весенне-полевые работы.

Мастерство участниц агитбригады Татьяны Гераськиной, Ирины Бондаренко, Татьяны Заигриной направлено и на бичевание нарушителей трудовой дисциплины. Не знали, куда девать глаза попавшие под огонь их частушки. В зале не спрятаться им — отовсюду дружный смех.

Жители поселка тепло благодарили, просили принять еще.

А. ЛЕКСУНИН,
бригадир животноводов
второго отделения
совхоза «Металлург».

На снимках: вверху — момент из выступления агитбригады Безруковского дома культуры на сцене клуба села Баевки. Руководитель художественной самодеятельности — директор Дома культуры В. Обчаров;

внизу — горячо приветствуют выступление самодеятельных артистов жители села.

Фото М. Попова.



председателю райпотребсоюза тов. Эсаулову.

Вот что он ответил:

«Действительно, магазин закрыт с апреля по причине его нерентабельности (план товарооборота в 1974 году выполнен лишь на 61,9 процента). При проверке письма покупатели высказали убедительную просьбу к правлению райпотребсоюза — открыть ларьки. Правление райпотребсоюза отменило решение совхозрабкоопа о закрытии магазина. Председателю совхозрабкоопа И. И. Фоменко поручено провести необходимый ремонт ларька и открыть его в ближайшее время.

[Из колективного письма жителей поселка]. Для проверки фактов и принятия мер жалоба была направлена мэю».

Жительница поселка Елани А. М. Заречнева написала в ре-

дакцию о нарушениях правил советской торговли завмагом Н. В. Филатовым. Письмо для председателю райпотребсоюза Г. П. Эсаулову. Вот что он ответил:

«При проверке факты, изложенные в письме Заречневой о нарушениях правил советской торговли завмагом п. Еланы Филатовым, подтвердились. За нарушение правил торговли Н. В. Филатовым объявлен выговор».

«ГДЕ КУПИТЬ ИЗВЕСТЬ?»

Под таким заголовком в номере «Сельской правды» за первое апреля была опубликована заметка.

Факты, указанные в ней, привильны, отвечает редакции И. Журавлев, начальник орса Новокузнецкого леспромхоза. Он пишет о том, что нарядов на поставку извести орс не имеет, поэтому торговлю ею не ведет. Ру-

ководство орса поставило вопрос о введении фондов на извещение для торговли. Как только этот вопрос решится, торговля известию будет организована.

Милиция в полотнах и скульптурах

«Всегда начеку» — так называется Всесоюзная выставка, недавно открывшаяся в Новокузнецком музее изобразительных искусств. Она организована Министерством культуры СССР, Министерством внутренних дел СССР и посвящается 55-й годовщине советской милиции. Юбилейная экспозиция — итог творческой работы большого коллектива художников страны над темой, обращенной к напряженным будням милиции.

Произведения живописи, скульптуры, графики, демонстрирующиеся на выставке, многогранно раскрывают особый, своеобразный характер жизни и деятельности, историю и современность советской милиции.

Большая часть демонстрируемых произведений была создана за последние пять—семь лет, лишь немногие работы, сделанные ранее, составляют ретроспективный раздел. Это прежде всего полотна Явлюса «Милиционер» (1923) и Шухмина «Милиционер на посту» (1932). Сравнивая две названные работы, написанные с разницей почти в десятилетие, понимаешь, что менялся не только внешний облик советской милиции, — сама жизнь вносила перемены в судьбы людей, формировала личности, властно диктовала новые методы и стиль работы.

Одно из главных мест в экспозиции занимают произведения на историко-революционную тему. Среди наиболее интересных работ, в которых нашли отражение легендарные события первых лет революции, картина Щербакова «В. И. Ленин и Ф. Э. Дзержинский». В этом произведении художником созданы образы гениального мыслителя, вождя, создателя первого в мире государства рабочих и

крестьян В. И. Ленина и пламенного революционера-ленинца Ф. Э. Дзержинского.

По призыву партии работники советской милиции приняли самое активное участие в ликвидации беспризорничества. Пожалуй, лучшей работой, где особенно проникновенно отражены события того времени, можно назвать полотно рижанина Зарина «На новый порог».

Наиболее широко и многогранно на выставке представлены события современности. Особенно интересной получилась галерея портретов работников учреждений охраны общественного порядка. Запоминаются «Портрет сотрудника милиции Кайналова» скульптора Кербеля, «Портрет начальника 40-го отделения милиции Москвы подполковника Григорьева», написанный Налбандяном, «Портрет лейтенанта милиции Аболяния» живописца Опманиса.

К днем напряженной, порой незаметной, будничной работы тех, кто всегда начеку, обращены такие полотна, как «Оперативная группа» оренбургца В. Ни, «Следователь» кишиневца Жанкова, «Докладывает сержант Семилетов» минчанина Дударенко, «Соревнование служебных собак» рижанки-Лиепиня, «С учений» москвича Валнахметова и другие.

В заключение хочется отметить, что Всесоюзная юбилейная художественная выставка «Всегда начеку» с успехом была показана зрителям Москвы, Ленинграда, Минска, Таллина, Кишинева. В Новокузнецке она будет экспонироваться до середины июня.

Н. БРАГИНА,
научный сотрудник музея изобразительных искусств.